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ІННОВАЦІЙНА СКЛАДОВА РОЗВИТКУ АГРАРНОЇ 

СФЕРІ ОБЛАСТІ  

 
Тебенко Віта Миколаївна, 

к.е.н., доцент кафедри  

Таврійський державний агротехнологічний університет  

імені Дмитра Моторного 

 

Інноваційна діяльність є основною складовою системи заходів щодо 

прискорення розвитку аграрного сектору та підвищення його 

конкурентоспроможності. Інноваційна діяльність виступає різновидом 

підприємницької діяльності, тому в інноваціях мають бути зацікавлені в першу 

чергу суб’єкти господарювання.  

Аграрна галузь є основною галуззю економіки країни, яка включає різні 

напрямки економічної діяльності щодо виробництва продукції сільського 

господарства, продуктів харчування, а також доставки їх до кінцевого 

споживача. В останні роки аграрний сектор України збільшує обсяги 

виробництва сільськогосподарської продукції чим демонструє позитивну 

динаміку. 

У 2019 році в Запорізькій області після трирічного падіння спостерігається 

позитивна динаміка виробництва продукції сільського господарства. Було 

зібрано найвищий врожай зерна за роки незалежності України  - 3341,3 тис. тонн, 

при врожайності – 34,5 ц/га. Соняшнику намолочено 1015,6 тис. тонн при 

врожайності – 19,4 ц/га.  

Водночас з нарощуванням обсягів рослинництва, вітчизняне м’ясо-молочне 

виробництво знаходиться у стані стагнації. Через високу витратність утримання 

поголів’я великої рогатої худоби та низьку рентабельність виробництва 

тваринницької продукції скорочується  поголів’я тварин. На 01.01.2020 в усіх 

категоріях господарств налічувалося 78,4 тис. гол. великої рогатої худоби (що 

менш рівна попереднього року на 15 %), у тому числі 43,5 тис. гол. корів; 

поголів’я свиней – 187,1 тис. гол.; птиці – 4,8 млн гол. (99,5%) [1].  

Вітчизняна аграрна галузь має значний земельний та трудовий потенціал, але 

його ефективне використання не можливе без зміцнення та оновлення, 

поліпшення існуючої матеріально-технічної бази, заміни діючих ресурсо- та 

трудомістких технологій на сучасні матеріало-, енерго- та трудозберігаючі 

технології. 

Низька платоспроможність товаровиробників аграрного сектору та 

недостатня інформованість їх щодо новітніх досягнень сільськогосподарської 

науки стримує оновлення сільськогосподарського виробництва новими сортами, 

технікою та технологіями.  

Використання інноваційних рішень в аграрному секторі економіки має свої 

особливості через велику різноманітність виробників, починаючи від дрібного 

селянського сектора: домогосподарства, фермерські господарства (малий 

бізнес), сільськогосподарські підприємства різних організаційних форм. В 
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останні роки створюються та функціонують великі холдингові об’єднання. 

Основним засобом виробництва в перелічених структурах стали земельні 

ділянки (з різними площами сільськогосподарських угідь – від 2 га до 10 тис. га.), 

орендовані у дрібних власників.  

Станом на початок  2020 року в сільському господарстві регіону працювало 

майже 4122  суб’єкта господарювання: з них 2820 підприємства та 1302 ФОПа, 

що відповідно складає 18 та 2 % від усіх суб’єктів господарювання за видами 

економічної діяльності. За період дослідження кількість підприємств області в 

сільському господарстві збільшилося на 153 одиниці. Серед 

сільськогосподарських підприємств на частину малих підприємств приходиться 

близько 96 %, з них доля мікропідприємств складає 85 % (рисунок 1). Треба 

відмітити, що великих підприємств в аграрному секторі області немає  [2]. 

 
Рисунок 1. Динаміка кількості підприємств сільського, лісового та рибного 

господарств Запорізької області. 

Рентабельність агропідприємств залишається однією з найвищих серед усіх 

видів економічної діяльності. Але рівень рентабельності операційної діяльності 

підприємств сільського господарства в 2019 році склав 13,7 %, що є   найнижчим 

показником за останні роки. 

Проаналізувавши сучасний стан аграрного сектору економіки Запорізької 

області, можна виділити як позитивні так і негативні чинники, що впливають на 

нього. Ресурсний потенціал має значні можливості для подальшого активного 

розвитку галузі, але державою мають бути прийняті реальні заходи, для 

створення сприятливих умов існування всіх галузей АПК. 
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Рисунок 2. Рентабельність операційної діяльності підприємств Запорізької 

області за видами економічної діяльності, %. 

 

На даний час інноваційний розвиток агарного сектору України відбувається 

головним чином за рахунок внутрішньої мотивації суб’єктів господарювання, де 

власні кошти підприємств виступають основним джерелом фінансування 

інноваційного розвитку. Умови сьогодення орієнтують товаровиробників 

аграрного сектору на самостійне подолання кризових явищ та вирішення 

проблем, винятково шляхом підвищення економічної ефективності виробництва. 

Економічний розвиток в цих умовах відбувається не стільки завдяки кількості 

витрачених факторів виробництва, скільки підвищенням їхньої якості.  

В сучасних умовах господарювання перехід на інноваційний шлях розвитку 

та інтенсифікація аграрного сектору стають не тільки головними напрямками 

його розвитку, але й практично єдиними можливостями для стабілізації 

виробництва, задоволення потреб споживачів в якісних продуктах харчування. 
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